

油污满地 气味呛人

小区餐饮店排放油烟扰民近10年

孔浦街道：“胎里病”整治有难度，盼职能部门加强监管



后厨地面油污满地。(王伊婧 摄)



本报 (记者王伊婧) 前天, 网友“早早娘”在新浪微博上发帖反映自己所居住的中轻花园小区的街面房开着一整排的餐饮店, 这些餐饮店的后厨正对着小区里的居民楼, 排出的油污四处流淌, 令人作呕。

昨天下午, 记者来到位于江北区孔浦街道的中轻花园小区。在小区的北侧临街处确实开着一排餐饮店, 五花八门, 名目繁多。记者进入小区后, 看到各家餐饮店后厨所对的路面上有残留的凝固油污, 并散发着阵阵恶臭。

周师傅告诉记者, 据他所知, 这数十家餐饮店中只有一两家有工商营业执照, 所以经营得很不规范。去年下半年, 有一家餐馆因为炒菜引发火灾, 当时我们用了20多个灭火器才把火扑灭。

年了。“我们的窗口就在这些厨房的对面, 虽然住在5楼, 但还是能闻到浓烈的油烟味, 每天一到饭店, 窗都不敢开。”黄先生抱怨道。

随后, 记者来到孔浦街道办事处。城管科的科长向记者讲述了这些沿街餐饮店的“前世今生”。“在中轻花园小区北侧有二十余家餐饮店。以前, 在小区外侧开餐饮店是不需要审批的, 所以这些餐饮店虽然可能经多次转手, 但绝大多数是没有营业执照的。

多年前, 接到居民们的投诉后, 孔浦街道对这些餐馆进行过调查摸底, 也对住户意见进行了深入了解, 同时还多次牵头组织工商和环保部门召开协调会。

“如果可能的话, 我们可以物色到合适的房屋, 将这些餐馆迁出中轻花园小区, 这样才能从根本上解决问题。但这个方案从目前看来还是有难度。”

代驾同事只会自动挡 老板冒险醉驾被判刑

本报 (记者黄丽娟 通讯员焦川) 一男子出去应酬时特意带上同事代驾, 无奈同事只会开自动挡的车, 于是该男子最后还是选择自己开, 却被逮了个正着。

周某是镇海某私营企业的老总。今年6月19日, 周某宴请从广东过来的两位重要客户, 因为考虑到陪客户吃饭肯定要喝酒, 自己的司机又请假了, 因此他特意让公司一位会开车的女同事一起前往。

席间, 大家觥筹交错, 喝了不少酒。吃完饭周某把客户安排在酒店, 然后叫女同事把车开过来准备回家。

女同事去了停车场, 5分钟后又跑回来, 哭丧着脸对周某说, “我只会开自动挡的车, 手动挡的车子从来没有开过。”

想想酒店离家也没有多远, 周某便抱着侥幸心理冒险开车上路了。哪知车子开出不到1公里就遇上了执勤的交警, 周某顿时慌了手脚。

昨天, 镇海法院开庭审理后认为, 周某违反交通运输管理法规, 醉酒后驾驶机动车在道路上行驶, 其行为已构成危险驾驶罪。

醉汉肇事 追车“赔钱”

酒后开车的何某半路追了尾, 此时大脑已醉成“断片”的他执意要赔偿对方损失, 为此一路尾随, 而对方以为遇上歹徒, 赶紧报警……

家住北仑的何某是一名医生, 前不久的一天中午, 何某和朋友一起吃饭, 席间喝了四杯白酒。饭后朋友提出送何某回家, 他拒绝了。看到朋友们离去后, 何某迷迷糊糊跳上了自己的轿车。

据何某回忆, 自己在交叉路口和前面一辆红色轿车碰撞了一下, 那女司机下车看了一下后开车走了。可何某却执意要赔钱给对方, 便一路追了上去……

据红色轿车的女司机称, 当时她感觉后面有车轻轻碰撞了一下自己的汽车, 下车查看时发现那驾驶员一身酒气, 再一看自己的轿车也没什么损坏, 就准备离开。

路上, 女司机从后视镜里看到那辆轿车还跟在后面, 于是她见路边有个停车场就开了进去, 并告诉管理员有车跟踪自己。随后, 何某的轿车被停车场管理员拦住了, 女司机趁机离开停车场拨打了报警电话。

看到女司机已报了警, 管理员就将那辆轿车放进了停车场。没想到那辆车在停车场里又撞了一辆车和停车场设施, 管理员走过去查看, 却发现那驾驶员已在车上睡着了……

昨天, 北仑法院经审理认为何某犯危险驾驶罪, 依法判处其拘役3个月, 并处罚金人民币6000元。(记者冯小平 通讯员北仑)



庄豪 绘

岩生花境扮靓甬城

本报 (记者王伊婧 通讯员孙思拓) 近日, 细心的市民经过解放桥西北侧的时候会发现桥下经过改造的花境小品活色生香、别具匠心, 给周围的景色增添了不少的韵味。

岩生园花境起源于17世纪中叶的高山花园, 模仿高山植物的岩生景观, 采用自然布局, 与岩石相结合, 形成岩石园花境。解放桥岩生园采用千层石为基石, 放置时按一定的石头纹理, 呈现出自然山石的文脉走向, 高低层次。



解放桥西北侧的岩生花境。

(孙思拓 摄)

据悉, 除了解放桥西北侧绿地, 目前江北城管局正在对大闸南路与槐树路交叉口东西两侧、天水家园北门对

为讲义气帮打群架 现场落跑照样入刑

本报 (记者黄丽娟 通讯员亦蓉) 一小伙为了讲义气, 硬着头皮去给打群架的朋友撑场面, 到现场装装样子后他马上落跑, 心想自己并未动手不算犯罪, 谁知最后还是落入了法网。

河南小伙杜某1992年出生, 长得人高马大, 来到慈溪打工已有几个年头。去年7月的一天晚上, 他和几个老乡在道林一家烤鱼店吃晚饭。晚上10时许, 杜某接到朋友王某的电话, 说去桥头三管一工厂打架。杜某曾因为寻衅

滋事在河南坐了7个月牢, 3个月前刚出狱。他本不想轻易惹事, 但又不显得太不讲义气, 只得硬着头皮答应。不过, 杜某心里有着自己的小算盘, 到现场装装样子, 不动手。到达桥头三管后, 王某等人拿着砍刀、钢管走在前面, 杜某空手跟在后面。当时杜某心里忐忑不安, 正想着怎么脱身才好, 谁知对方已经有人冲过来了, 杜某掉头就跑。

过了好一会儿, 杜某估计应该打

完了, 又偷偷溜了回来, 发现现场一片狼藉, 随即报了警。

杜某心想自己没有动手, 应该没什么事情。谁知道他离开慈溪一段时间后, 听说自己已经被警方通缉了。今年5月, 杜某向公安机关投案自首。

近日, 慈溪法院审理认为, 杜某因琐事伙同他人聚众斗殴, 致二人轻伤, 其行为已构成聚众斗殴罪, 杜某系累犯, 依法予以从重处罚, 被判处有期徒刑3年。

女孩公交站台发病 多位市民极力救助

遗憾的是, 女孩最终没能救回

本报讯 (记者沈晔晖 通讯员王姣芬 李斌军) 前天中午, 一名19岁的妙龄女孩在公交站台忽然发病晕倒, 多位热心市民主动采取急救措施, 极力挽救女孩的生命。遗憾的是, 她最终没能救回来!

前天中午12时半左右, 陈女士在首南街道鄞县大道金地国际小区北门的公交站台候车, 当时, 候车的乘客不多。

“我头晕, 好难受啊!”陈女士转头一看, 发现一名年轻女孩正双手抱头, 神情痛苦。“你怎么样, 要不要送你去医院?”她赶紧上前询问。“不要来烦我, 让我静一静。”女孩蹲了下来, 没一会儿又趴在候车凳上。

此时, 其他候车乘客也注意到了女孩的情况。发现她已没了反应, 大伙立即冲过去, 将其扶起后平躺在候车凳上。当时, 女孩脸色惨白, 嘴唇发紫, 口吐白沫。

“有60岁左右的大伯马上给女孩做胸廓按压, 我帮忙掐了人中, 旁边一位女士则打电话报警。”陈女士说, 大伙纷纷过来帮忙, 希望挽回女孩的生命, “当时她呼吸很困难, 我们不停安慰她, 让她坚持下去, 救护车马上就到!”

救护车赶到后, 立即将女孩送到就近的医院抢救。可惜的是, 她最终因抢救无效死亡。医生分析, 女孩疑似因重症心肌炎引发猝死。

据了解, 去世女孩姓唐, 年仅19岁, 贵州人, 住在海曙, 父母在鄞州吉林工作。前天周末, 小唐去父母家, 中午吃过午饭后, 父母去上班, 她则坐车回宁波, 没想到会发生不幸。

象山破获一起涉嫌非法捕捞红珊瑚案

本报 (记者王伊婧 通讯员胡黛虹 徐超) 9月13日, 高塘边派出所破获一起涉嫌非法捕捞红珊瑚案。目前, 涉嫌非法捕捞红珊瑚的犯罪嫌疑人周某等人已被刑事拘留, 作案工具被派出所依法扣押。

“这批网具在被我们查获时, 正准备运往福建继续非法捕捞红珊瑚, 这些工具有起网机3台, 网具40多副, 专用石头198块, 价值60多万元。”高塘边派出所所长蔡家林介绍, “红珊瑚的捕捞工具明显有别于其他渔用作业网具及起网机, 这些网具在海里先用石头把红珊瑚砸碎, 其实偷捕上来的珊瑚也就是很小的一部分, 但是破坏性很大。”

据了解, 红珊瑚是珊瑚的一种, 属于腔肠动物, 多为深红色、橙色, 呈树枝状, 是海洋低等无脊椎水生生物。它一般生长在南北纬30度之间200米至2000米的深海中, 主要产于地中海和我国的台湾海域。

红珊瑚的生长速度极其缓慢, 20年只生长1寸, 300年才会生长1公斤, 上千年才会生长成一棵美丽的珊瑚树。资料显示, 它的形成过程, 必须自然吸收因海底火山活动而产生的大量的铁、锰、镍元素及锌、钨等微量元素, 最终形成绚丽的颜色。而这一自然过程要持续上千年, 故有“千年珊瑚万年红”的说法。

1988年, 红珊瑚已经被我国列为国家一级重点保护动物野生水生生物。近年来, 红珊瑚的价格涨幅远高于黄金, 很多被利益驱使的人不顾风险在我国东南沿海进行猖獗的非法捕捞活动。

据东海渔业部门有关人士介绍, 近年来由于非法捕捞、环境污染等缘故, 红珊瑚数量锐减。“为了牟利, 浙江、福建等东南沿海一带的部分渔民铤而走险, 非法捕捞。”所长蔡家林告诉记者。

关爱送老人 独居不孤独



昨天下午, 江东严社区的志愿者们分别来到社区50多位独居老人的家里, 给老人们送去了象征健康、长寿的小榕树和长寿花, 祝福老人们健康长寿。74岁的独居老人胡阿姨告诉记者, 这些志愿者们常来陪她聊天, 给她送来理发券、洗衣券; 重阳节有长寿面, 过年时有年夜饭, 社区爱心车队还常常带着她去一些景点游玩。“有了他们的关爱, 我们这些独居老人也感觉不到孤独了!”胡阿姨开心地说。

(冯小平 摄)

“有这样的邻居, 我很幸福!”



本报 (记者沈晔晖 通讯员忻睿) 俗话说, 远亲不如近邻! 江东紫鹃社区70岁的独居老人柯阿姨对此深有感触: “有这么好的邻居, 我感到很幸福!”

据悉, 柯阿姨独自住在紫鹃新村5幢二楼。几十年前, 她因为一次意外, 左腿植入了钢板, 多年来又陆续动了几次手术, 平时腿脚不便。老伴10多年前去世了, 唯一的儿子也是疾病缠身: 有过中风、高血压, 前年心脏动了手术, 今年5月又开始痛风……

9月4日, 柯阿姨做饭时, 发现腿里的螺丝松动。而近期, 她又感觉乏力, 一走动就流汗, 时间一长腿还会发麻, 便想去医院看看。次日, 她遇到四楼的邻居、64岁的童阿姨, 说起此事。没想到当天下午, 童阿姨的女儿特地向单位请假, 把柯阿姨送到李惠利医院。经检查, 老人的左腿需要再次手术。

考虑到柯阿姨儿子的身体不好, 童阿姨决定当邻居的“保姆”: 每天天亮就起床为柯阿姨做好中饭、晚饭, 放入保温盒送到医院, 有空就陪柯阿姨聊天拉家常; 下午再去医院探

望, 晚饭后花半个小时帮柯阿姨洗澡、洗头、擦身。手术前一晚, 她还帮柯阿姨剪了指甲。

9月12日手术那天, 天降大雨。原本, 童阿姨家有事要忙, 晚上还要赶到鄞州邱隘照顾外孙女, 但她早上7时仍赶到医院, 和柯阿姨家人一起陪着她进手术室。当天下午2时, 柯阿姨被推出手术室时, 一眼就看到了童阿姨……

术后, 柯阿姨请了护工, 童阿姨放心了, 开始忙自家的事, 但仍会抽时间去探望柯阿姨。护工见了, 还以为老人的亲戚。柯阿姨心里过意不去, 想要给童阿姨钱以示心意, 但被她婉拒了: “等你出院了, 我还会上门来帮

你。”

其实, 童阿姨前年刚租住到紫鹃新村。两人的相识缘于一天早晨, 柯阿姨坐在在社区俱乐部休息室门口, 看到童阿姨买菜回来, 主动微笑搭讪。两人一聊, 才发现住在同一个楼道。童阿姨知道柯阿姨腿脚不好, 经常送些菜给她, 每天早上烧好热水给她送上一壶。

据悉, 童阿姨, 平日其他邻居也很“帮衬”柯阿姨: 方桂香阿姨帮她代买衬衫, 李秀菊阿姨帮着带油, 吴仁娣等阿姨买菜回来, 也顺带分一些给她。住院期间, 徐月娥、乐素琴等阿姨也去看望她……

江东区中心幼儿园与蒙特梭利教育集团昨日签约

昨日, 宁波市江东区中心幼儿园和蒙特梭利教育集团举行签约仪式, 双方将共同打造具有国际一流水准的幼儿教育体系。江东区政府和江东区教育局相关领导出席了仪式。

此次双方合作的重点, 除整合各自资源, 就教师交流、课程开发、国际合作等方面外, 还将在宁波银亿东岸社区

内建立一所全新的六星级示范幼儿园即江东区中心幼儿园, 为所属区域内住户提供高品质的幼儿教育服务。

此次引入的蒙特梭利教育法是一种备受欧洲所推崇的教育方法, 可以很好地培养孩子的秩序感和主动创造能力, 与中式传统幼儿教育模式进行很好的互补。同时, 蒙特梭利教育集团还与全球顶尖的科研机构开展了广泛合作, 例如全美儿童早期教育第二名的美国贝瑞大学、全美蒙特梭利教师协会等; 并与全球顶尖儿童艺术教育机构art&harr在全球范围内有着大量合作, 在首尔、纽约、温哥华、上海等全球知名城市建立直营与加盟400多个分校。